Procès-verbal du 3ième  Conseil d'école Les 3 Pommes - Année 2019/2020

Mardi 23 juin 2020 à 17h45
Présents :
Ecole : Mmes Bayo, Durand, Lavielle, Prédal (enseignantes), et Mme Pochet (directrice)

Mairie : Mme Belmonte (adjointe au maire), Mme Sicard (responsable service éducation)
Déléguée Départementale de l’Éducation Nationale : Mme Valet
Représentants des parents :

· ALPE : Mmes Soulé, Panzolato
· FCPE : Mmes Barbezange,
Mme Khorsi  (inspectrice de l’Education Nationale) et M. Guyot (maire) sont excusés. 

1.  Bilan confinement/déconfinement








A. Confinement













Dès le début du confinement, les enseignants ont pris contact avec les familles. L’école disposait depuis le début de l’année des mails de la plupart des familles ce qui a facilité une communication rapide. Les familles qui n’ont pas répondu aux différents mails ont été contactées par téléphone ou sms par les enseignantes. Les enseignantes ont essayé de proposer des activités majoritairement sans impression. Les familles qui en ont fait la demande ont pu venir chercher les documents à l’école, ou les maitresses les ont distribués dans les boîtes aux lettres. 

Les familles qui n’ont pas donné de nouvelles et que l’on n’a pas réussi à joindre par les différents moyens mis à notre disposition (mail, téléphone, sms) ont été signalées au CCAS de Plaisance. Pour les familles qui sont restées silencieuses il y a eu signalement fait à la police municipale. Après visite de la PM nous avons pu renouer avec les familles.

La continuité pédagogique s’est faite par le biais du blog et des mails. Dans un premier temps pour tous les niveaux des articles ont été publiés une fois par semaine puis après les vacances une fois par semaine pour les MS et GS et tous les jours pour les PS. Les enseignantes se sont regroupées en 3 comités de pilotage, un pour chaque niveau. Chaque maitresse a alors assuré la liaison, les réponses aux questions par mail avec les familles.

Selon les classes, les enseignantes ont proposé des classes virtuelles, la création de Padlet (notamment pour soulager le blog) pour partager les productions des élèves et créer du lien. 

L’équipe enseignante remercie les parents qui ont donné régulièrement des nouvelles, ont envoyé des photos et des vidéos des productions des enfants, ce qui a permis de garder un lien !

B. Déconfinement

a. Première phase : 11 mai - 2 juin








Les enseignantes, comme dans les autres écoles de Plaisance, ont décidé de suivre les premières directives du Ministre Blanquer, c’est-à-dire une rentrée pour les GS seulement et pour les enfants dits prioritaires. Cette réouverture a donné lieu en amont à une réunion en mairie avec les différents interlocuteurs (élus, personnel municipal, IEN, directeurs d’école)  pour mettre en place le protocole et évaluer les besoins.
Un sondage a été adressé à toutes les familles pour connaître leur décision. Du fait du petit nombre de volontaires, cela nous a permis d’accueillir les élèves sereinement, de tester le protocole et de réajuster nos aménagements. 

Une visite de l’école a été organisée par le directeur en présence des représentants des parents ALPE et FCPE afin de présenter toute l’organisation mise en place. 
Sur cette période nous avons accueillis 16 élèves :

· 1 groupe de GS à 7
· 1 groupe de GS à 3 (2 l’après-midi)
· 1 groupe de GS à 4 
· 1 groupe de prioritaires de MS à 2 
Tous les élèves étaient scolarisés les 4 jours. 
b. Deuxième phase : 2 juin - 22 juin








Compte tenu des effectifs de l’équipe enseignante et des résultats du 1er sondage, il s’est avéré que nous ne pouvions pas accueillir tout le monde. Une priorité a été donnée au GS. Un deuxième sondage a été proposé aux familles de GS. 

Les groupes se sont répartis :

· 5 groupes de GS 

· 5 groupes de MS

· 2 groupes de PS de 5 élèves
7 élèves de PS n’ont pas pu être accueillis. Les enfants « prioritaires » ont été accueillis les 4 jours. 
Au cours de ces deux phases, le mercredi était réservé à la rédaction du blog pour les élèves restés chez eux. 

Un « règlement temporaire » a été adressé aux familles en précisant les données spécifiques à l’école – horaires, lieux d’accueil et de sortie des élèves - ce qui a été mis en place pour accueillir les élèves dans de bonnes conditions, et pour expliquer comment le protocole a été décliné à l’échelle de l’école.

Certaines enseignantes ont essayé la classe virtuelle : cela n’est pas très adapté aux enfants de maternelle et ne peut pas remplacer l’enseignement en classe.

Tout s’est bien déroulé, nous remercions les parents pour leur patience et leur confiance. Les enseignantes et la directrice ont reçu de nombreux remerciements et messages positifs de la part des familles pour le travail réalisé durant cette période si particulière. L’équipe enseignante tient à les en remercier très sincèrement.

c. Troisième phase : à partir du 22 juin
Le nouveau protocole allégé a permis d’accueillir à nouveau tous les élèves. Nous reprenons une vie scolaire quasi-normale. Nous devons encore veiller à la distanciation des élèves des différents groupes (récréations réaménagées). L’entrée des élèves se fait au portail principal, un par un. Cette première rentrée a été assez laborieuse pour expliquer aux élèves le chemin à emprunter, répondre aux questions, récupérer les fiches d’inscription à la cantine et ALAE. Nous avons bon espoir de voir ce temps diminuer ces prochains jours. Malgré quelques élèves pour qui le retour s’est apparenté à une première rentrée, la grande majorité a repris ses repères facilement.
· Mme Belmonte tient à remercier les enseignantes, les Atsems, le personnel Alae, le personnel de cantine et le personnel d’entretien pour leur investissement depuis le 19 mars.

· Les enseignantes remercient la mairie pour le personnel mis à disposition pour l’accueil des enfants de soignants.

· Les parents d’élève élus remercient les enseignantes pour le travail sur le blog, ainsi que Mme Pochet, directrice de l’école, pour son investissement et sa communication durant la mise en place du protocole sanitaire.
2. Préparation de la rentrée 2020

A. Mouvement du personnel
L’équipe enseignante va évoluer, deux enseignantes et la directrice quittant l’école.

· Mmes Hatinguais et Reber (enseignantes stagiaires, le poste est à nouveau vacant)
· Mme Ben Hamida (qui a assuré le remplacement longue durée de Mme Averous qui ne reprendra pas ; le poste est à nouveau vacant)

· Mme Pochet (qui a assuré l’intérim ; poste à nouveau vacant), la nouvelle directrice venant du Rhône viendra se présenter vendredi 26 juin.
B. Prévision d’effectifs et composition pédagogique.
A ce jour, 67 départs (passage en CP, déménagements) et 64 arrivées (59 PS / 4 MS et 1 GS). 

Pour faire l’architecture des classes nous nous sommes basées sur le dernier chiffre prévisionnel de la mairie pour les PS c’est-à-dire 59.
Ces chiffres sont susceptibles de changer jusqu’au jour de la rentrée.

 Une composition possible actuellement :
· 2 classes de PS à 27 élèves
· 1 classe de MS/PS à 27
· 1 classe de MS à 27
· 1 classe de MS/GS à 27
· 2 classes de GS à 27
Cette répartition est susceptible d’évoluer en fonction des arrivées ou départs d’élèves durant les congés d’été. Les listes des classes seront affichées sur le panneau à l’entrée de l’école le 31/08/20.

La directrice rappelle que la répartition des élèves se fait en équipe avec l’ensemble des enseignantes. Cette étape prend du temps et tout le monde veille à faire au mieux pour le bien-être des enfants et pour leur permettre une évolution positive au niveau des apprentissages. Il est impossible de prendre en compte les demandes particulières des familles (enseignant spécifique, amis...).
Nous ne savons pas comment va se passer la rentrée en cas de reprise de l’épidémie. 

La rentrée est prévue le mardi 1° septembre, avec une rentrée échelonnée pour les PS.

Une réunion pour les nouveaux parents sera à nouveau proposée courant septembre, suivie d’une réunion dans chaque classe.
Mairie : la mise en place du « portail famille » sur internet a permis de faciliter les démarches et cela sera utile si cette situation se reproduit.
C. Projets 

Les projets présentés lors du 2ème conseil d’école ont malheureusement dû être annulés en raison du confinement (sortie vélo, cross, journée liaison GS/CP, les sorties, le 3ième visionnage dans le cadre d’Ecole et Cinéma, la projection Loups Loufoques, liaison crèche /PS, chorale, photo de classe, fête de l’école  ...)

Le projet « Sac de bibliothèque » est reporté et débutera l’année prochaine. 
3. Travaux, équipements, comptes de l’école

A. Travaux
· Toiture : des travaux sont prévus notamment au niveau des velux et des chassis de désenfumage.
· Les planches de rives ont été changées à la fin du confinement.
· Brises vues : nous réitérons notre demande afin d’être en accord avec le PPMS et avec le droit à l’image (certaines personnes ont été vues en train de faire des photos des enfants dans la cour).
· Demande de distributeurs à savon dans les WC non équipés. Une commande a été passée, dès réception ils seront posés.
· L’équipe enseignante renouvelle la demande de 7  tablettes pour pouvoir travailler et évaluer des compétences numériques demandés dans les programmes de l’Education Nationale.

· Problèmes récurrents de WC bouchés (sanitaires adultes et enfants). En cas de forte pluie, l’eau remonte et les WC sont bouchés ; du papier toilette est retrouvé dans les eaux du pluvial. Une entreprise a fait passer une sonde afin de diagnostiquer le problème. Nous attendons les résultats.
· Plantation de 2 arbres dans le parc. 

· Dans la cour, il faudrait changer un poteau de clôture qui est endommagé depuis le premier trimestre. 
· Demande d’un ralentisseur devant l’école. Réponse de la mairie : ce n’est pas prévu.
· Mairie : Le budget bus de l’année 2019-2020 est reporté sur l’année 2020/2021. Il faut faire une demande écrite à la mairie.
B. Coopérative 

Bénéfice des photos : 1 021 €
Bénéfice de la vente de chocolats : 560 €
Sur l’année : 
Recettes : 10 900 € 

Dépenses 7 260 €

Il reste 3 640 €

Sur le compte il reste 5 238 €
Fin du Conseil à 19h05.
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